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稲美町教育委員会議事録 

1 開 催 日 時   平成 30年 6月 22日（金）     

                             

2 開 催 場 所   稲美町役場 305会議室 

 

3 会議に付した事項 

日程第１ 諸 報 告 

(1) 行事・経過報告について 

（2） 6月・7月の行事予定について  

 

 

日程第2 報  告 

 

 報告第12号 専決処分したものに承認を求めることについて 

専決第12号 専決処分書(稲美町幼稚園教諭の採用について)  

 

 報告第13号 専決処分したものに承認を求めることについて 

専決第13号 専決処分書(稲美町学校統括安全衛生委員会委員の委嘱について)  

 

 報告第14号 専決処分したものに承認を求めることについて 

  専決第14号 専決処分書(平成31年度使用教科書にかかる稲美町教科用図書選定

委員会の諮問について) 

 

 報告第15号 専決処分したものに承認を求めることについて 

専決第15号 専決処分書(稲美町青少年問題協議会委員の委嘱について) 

 

 報告第16号 専決処分したものに承認を求めることについて 

  専決第16号 専決処分書(稲美町スポーツ推進計画策定委員会委員の委嘱につい

て) 

 

  

日程第3 協  議 

 

(1) 稲美町立稲美北中学校大規模改造工事(Ⅳ期)について(別冊) 

 

(2)  稲美町立母里小学校大規模改造工事(Ⅱ期)について(別冊)  

開会 15時 00分 

閉会 16時 40分 
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(3) 平成30年度第2回稲美町教職員初任者研修計画について 

 

(4) 平成29年度 各幼稚園・小学校・中学校の学校評価等(学校自己評価の結果

及び学校関係者評価)について(別冊) 

  

 

日程第4 そ の 他 

 

(1) 5月分問題行動件数について  

 

（2） 第 1回稲美町学校・家庭・地域の連携協力推進委員会の報告について  

 

（3） 第 1回稲美町スポーツ推進計画策定委員会の報告について 

 

  

4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    西 川 征志郎 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      松 田 典 浩 

        生涯学習担当部長 

        兼 文化の森課長    山 本 勝 也 

        教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    奥   陽 一 

        管 理 担 当 課 長    沼 田  弘 

                人権教育課長      宇 城 万 実 

        生涯学習課長      永 田 純 子 

 

6 開  会 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうございま
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す。本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 3 項の規定により

定足数に達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。本

日の議事日程は、お手元に配付いたしております。 

今日は傍聴人がいないということです。早速進めさせていただきます。 

 

教育長 

次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、これ

を承認いただけますか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。 

次は、議事録署名委員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16

条第 2項の規程により、教育長から指名いたします。西川征志郎委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。諸報告は、別紙資料のとおりで

す。 

5 月 21 日の西宮での教育委員研修会、26 日の天満小学校、母里小学校の運動会、29 日の

稲美北中学校の学校訪問、6 月 5 日の加古幼稚園、加古小学校の学校園訪問、本当にありが

とうございました。また、現在いきがい創造センターの方で、道徳の教科書展示が行われて

います。 

それでは、次に、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

 

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見があればお願いします。 

 

北口委員 

 6 月 9 日に天満南幼稚園の運動会に参加してきました。3 歳児が増えているということで、
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今までとは若干雰囲気が違っていました。保護者の車を心配していましたが、近くの空き地

を借りて駐車場にしていて、特に大きな混乱はなかったようです。運動場いっぱいに保護者

が見ている雰囲気の中で演技をするのは、子ども達の励みになったのではないかと思います。 

 梅雨の合間の暑い日で、始まってから終わるまで、2 時間 20 分でした。3 歳児も、4 歳児

も、5 歳児もその中一生懸命、最後まで演じてくれました。可愛いなあと思うと同時に、あ

の暑さの中で、2 時間 30 分も耐えられたということで、子ども達の興味というのは、こう

いうようにして続いていくのだと思いました。3 歳、4 歳、5 歳と年齢が違いますと、それ

ぞれの発達段階が違うのが一目瞭然で、5 歳児は、演技の準備に道具を出したりしまったり、

先生のお手伝いをしたり、友達と一緒に、実によく働いていました。やはり 3 歳児、4 歳児

にとって、お兄ちゃん、お姉ちゃんだと感じました。4 歳児も集団生活を始めたところなの

で、5 歳児のやっていることをしっかりと見て、少ない人数ではありましたが、ひじょうに

落ち着いた雰囲気で演技をしてくれました。3 歳児は 34 名で、少し増えたと聞きました。

どうなるかと思っていましたが、最後まで一生懸命見ていたり、演技したりと、がんばって

いました。中には泣き出す子もいますし、暑さゆえ、お茶が飲みたいという子もいたでしょ

うが、先生たちのきめ細かな配慮で、すぐそばに行ってなだめたり、一緒にお母さんのとこ

ろまで行ったりされていて、このような指導が子ども達に安心感を与えて、がんばりをきか

せたのかと思いました。 

また、会場にはそれぞれの年齢の子ども達ごとに、テントが用意されていました。暑さか

ら身を守るための園や先生方の細かな配慮の下、立派にやってくれたのだ、3 歳児、がんば

ったなと思わず拍手をして、その日は帰りました。またこれから様々な行事等を進めていく

にあたって、環境問題、備品等の問題等を委員会の事務局と相談されるでしょうが、今年始

まった 3 歳児教育をこの 1 年のベースにして、子ども達にとっても保護者にとっても、安心

して通わせることができると感じてもらえるよう、支援をして欲しいと思いました。以上、

報告です。 

 

教育長 

 ありがとうございました。 

 

西川委員 

 私も 6 月 16 日の土曜日、加古幼稚園の運動会の参観に行かせてもらいました。保護者、

ＰＴＡの役員の方の協力が素晴らしく、道具の出し入れ等でずいぶん先生方を助けておらま

した。9 時から始まって、演技もスムーズに進み、11 時半ごろ終了予定だったのが、11 時

にはほとんどのプログラムが終わっていました。急遽、小学生、中学生、保護者の方に呼び

かけて、リレーを行いました。けがをされたら大変だと小学校の校長先生とも心配していま

したが、そういうこともなく終わりました。 

校長先生と一緒に競技にも参加しましたが、最後のジャンプするところが大変で、両足揃

えて飛び上がることができませんでした。最後まで見させていただきましたが、保護者の方
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はもちろん、地域の方も大勢来ておられ、天気もよく、なごやかな運動会を見せていただき

ました。以上、報告です。 

 

教育長 

 ありがとうございました。 

次は、日程第 2、報告第 12 号 専決処分したものに承認を求めることについて、専決処

分書「稲美町幼稚園教諭の採用について」を議題といたします。事務局から提案理由の説明

を求めます。 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 12 号は、原案のとおり承

認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、報告第 13 号 専決処分したものに承認を求めることについて、専決処分書「稲美

町学校統括安全衛生委員会委員の委嘱について」と報告第 14 号 専決処分したものに承認

を求めることについて、専決処分書「平成 31 年度使用教科書にかかる稲美町教科用図書選

定委員会の諮問について」を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

  

木村教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 13 号と報告第 14 号は、原

案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議ありません。 

 

教育長 
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ご異議なしと認めます。よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、報告第 15 号 専決処分したものに承認を求めることについて、専決処分書「稲美

町青少年問題協議会委員の委嘱について」と報告第 16 号 専決処分したものに承認を求め

ることについて、専決処分書「稲美町スポーツ推進計画策定委員会委員の委嘱について」を

議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

永田生涯学習課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 15 号と報告第 16 号は、原案

のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議ありません。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。 

よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 3、 協議事項(1)「稲美町立稲美北中学校大規模改造工事(Ⅳ期)につい

て」から協議事項(3)「平成 30 年度第 2 回稲美町教職員初任者研修計画について」を事務局

から説明願います。 

 

沼田管理担当課長  （資料説明省略） 

 

木村教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

北口委員 

稲美北中の第Ⅳ期、母里小の第Ⅱ期が年次計画に従って教育環境が整備されていることを

嬉しく思います。いろいろとたいへんですが、よろしくお願いします。質問ですが、母里小

学校の給食棟のトイレ改修の部分で、給食棟のトイレというものは、調理員さん専用のもの

ですね。 

 

沼田管理担当課長 



7 

はい、そうです。調理室の中から入るようになっています。 

 

北口委員 

 一般の教職員とか子どもが使える構造ではないのですね。 

 

松田部長 

違います。給食室へは、教職員も児童も入れない。検便を受けている調理員さんだけしか

入れない。「給食室にあるトイレについては、洋式にすることが望ましい。」ということが、

文科省のマニュアルに書いてあります。稲美町の小学校の給食室は、以前から洋式ではなか

ったので、昨年くらいから洋式化を進めています。母里小学校は、来年の給食室の改修のと

きに一緒にやろうとしていましたが、そうすると他校より 1 年間遅れてしまうので、今年は

トイレのみ改修し、来年はトイレ以外の給食室の工事をします。 

 

北口委員 

 床はほかの学校と同じような様式で書いてあるのですが、特に乾式バリアフリーという言

葉が抜けているのか、あるいはそういう工事がなされていないのか、どちらかと疑問に思っ

たものですから。質問の意図はそういうことなんです。これは乾式ですか。 

 

沼田管理担当課長 

はい、乾式バリアフリーです。 

 

北口委員 

 衛生管理は一番大事な問題だと思うので、お聞きした次第です。 

 

教育長 

他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(1)～(3)の協議を終わります。 

次は、協議事項(4)「平成 29 年度 各幼稚園・小学校・中学校の学校評価等(学校自己評価

の結果及び学校関係者評価)について」を事務局から説明願います。 

 

木村教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

後藤委員 

 どの学校も細かく振り返って、また関係者の助言等もあり、来年度に向けてよい報告があ
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げられていると思います。特に稲美北中学校の評価書が非常に細かく具体的で、取り組みの

状況、方策、方法、改善策などがまとめられ、細かく見られていると思いました。学校関係

者評価では、期待もあり、注文もあり、内容的に充実していると思いました。また、学校の

取り組みの中に、いろいろな項目で生徒アンケートを取っているということがあげられてい

ました。いじめのアンケートだけではなく、授業について、部活動について、生徒会活動に

ついて、生徒自身が自分たちの状況をどのように捉えているかということがまとめられてい

ます。時間も手間もかかり、たいへんだったことと思われますが、この結果を指標にして、

自分たちの学校の状況を把握し、次に繋げていくという非常に意義のある活動だと感じまし

た。以上です。 

 

西川委員 

 幼稚園、小学校、中学校それぞれに目標を高く持たれているように思います。自己評価に

ついては、自信を持ってＡ判定をという意見も上がっていたように、先生方は厳しい結果を

出しておられると感じました。また、天満東小学校の様式が他と少し違っていて、自己評価

の基準が数値であげられていて、それから見ると、Ａ判定が 90％以上、Ｂになると 85％以

上と、5％の幅しかありません。もっと緩く捉えて、評価の幅を持たせてもよいのではない

かと思いました。また、達成できていないというのが 79％以下で、8 割を切ると達成できて

いないということで、もう少し数値目標を下げられてもよいのではと感じました。 

 幼稚園、小学校、中学校のどこを見ても、関係者評価の中に、学校だけではなく家庭と地

域の連携の大切さがあげられています。稲美北中学校では今年からコミュニティ・スクール

が始まっていますが、これからも地域、家庭と連絡をとりながら、目標を達成していってい

ただけたらと思います。 

 

教育長 

ありがとうございました。 

他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(4)の協議を終わります。 

次は、日程第 4、 その他(1)「5月分問題行動件数について」事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長  (資料説明省略)  

 

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

後藤委員  
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小学校、中学校とも問題行動、ぐ犯行為共に少なく、いい傾向だと感じます。中学校では、

少しもめ事、指導不服従などがあるのですが、全体的に落ち着いているということで、先生

方が授業や部活動の指導面で生徒を引き上げていくということに力を使えるサイクルが続い

ていけばよいと思います。家庭対応や様々な問題行動への対応、警察対応などが続きますと、

先生方の体力や気力が奪われてしまい、指導に力を向けられないという状況が出てくるわけ

ですが、そうしたことにならないような状態ができつつあります。ぜひ、これからも、この

サイクルを続けていって、生徒指導担当者の会議の中で、指導の効果が上がっていることに

自信を持って、力を合わせてよりよく継続していけるようにと、ご指導をよろしくお願いし

ます。 

 

教育長 

他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(2)「第 1 回稲美町学校・家庭・地域の連携協

力推進委員会の報告について」とその他(3)「第 1 回稲美町スポーツ推進計画策定委員会の

報告について」を事務局から説明願います。 

 

永田生涯学習課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

本多委員 

 土曜学習についてですが、まだ十分に定着していないと思うのですが、保護者向け、また

児童向けの案内は、今年はどのようになされるのでしょう。 

 

永田生涯学習課長 

 土曜学習は、夏休みを中心にして行います。対象の学年が 5、6 年生になりますので、学

校に案内を配付してもらって、学校で回収するという形をとっています。今、お配りしてい

る途中ですので、人数の把握は出来ていません。土曜体験活動については、まだ保護者に十

分理解が進んでいないので、案内チラシの裏面に、協働本部の説明と、地域と関わり、地域

の人に支援していただきながら体験活動を行うという趣旨の説明を載せ、理解が深まるよう

努めています。 

 

本多委員 

 わかりました。 

  

教育長 
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他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

 

教育長 

では、次回定例教育委員会は、7 月 24 日(火)15 時からですので、よろしくお願いい

たします。それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でし

た。ありがとうございました。 

 


